

**Věc: Rozhodnutí Soutěžní a disciplinární komise České asociace squashe (SK ČASQ) ve věci podezření z nespportovního a nevhodného chování**

č.j. SK-2019-03-23-171

**Účastník disciplinárního řízení:**

Daniel Stypa, ID 7127, nar. 29.1.2008 (dále jen hráč)

**Podnět k řízení:**

Soutěžní a disciplinární komise ČASQ (dále jen SK) obdržela podnět od pana Martina Suchého z turnaje Junioři B FAJNE OSTRAVA konaného dne 16. února 2019 v Ostravě, že výše uvedený hráč, jež byla účastníkem turnaje, se choval velmi nevhodně a nespportovně.

**Nález SK:**

Popis situace dle M. Suchého:

Podávám podnět k projednání události na turnaji junioři B FAJNE OSTRAVA 16. 02. 2019, Sportovní centrum FAJNE Ostrava, kdy v kategorii B13 při zápase Radek Ďuráň vs. Daniel Stypa došlo k následujícím událostem (volně a chronologicky) ze strany hráče Daniela Stypy:

V prvním setu několikrát nespportovní chování - házení raketou. V druhém setu situace graduje a dojde k opuštění kurtu, pokusu o napadení rozhodčí (dítěte), čemuž zabránila hráčka vyšší kategorie. Napomenutí, ztráta setu a utkání... Při pokusu o uklidnění situace ze strany trenéra a současně pořadatele a hl. rozhodčího Karla Wankeho došlo ke slovnímu a několikrát i k fyzickému kontaktu - inzultaci - a to jak pěstmi, tak kopanci. Nešlo o žádné šťouchance, ale o regulérní několikanásobné napadání a boj ze strany hráče. Doprovázené hrubými slovními výlevy a výhružkami. Situaci, která se vymkla kontrole, přihlíželo množství dětí, rodičů a trenérů. K mému překvapení se hráč nebalí, ale nadále pokračuje v turnaji, ze kterého si odváží bronzovou medaili. Nevolám po žádném trestu - ale nechci na turnaje jezdit se strachem, co se může při zápase stát. Domnívám se, že hráč a jeho rodiče by měli dostat jasnou zpětnou vazbu, že toto není akceptovatelné chování na turnajích. Věřím, že komise najde jasné a edukativní stanovisko.

**SK vyzvala další účastníky k vyjádření:**

**p. Karel Wanke – trenér hráče**

p. Karel Wanke podal SK ČASQ svůj popis situace telefonicky a situaci popsal totožně jako p. M. Suchý ve svém podnětu. Následně se také ztotožňuje s vyjádřením Ostrava Squash Klubu uvedeného níže.

**Ostrava Squash Klub:**

Vážená Soutěžní a disciplinární komise,  
na základě události, která se odehrála na juniorském turnaji kategorie B v neděli 17. 2. 2019 v SC FAJNE, posíláme stanovisko OSTRAVA SQUASH KLUBu z.s.

V nedělním programu došlo k nespportovnímu a nevhodnému chování ze strany hráče OSTRAVA SQUASH KLUBu Daniela Stypy v zápase kategorie B13 s Radkem Ďuráněm. Jelikož jsme byli pořadatelem turnaje ve SC FAJNE, sdělili jsme v pondělí telefonicky tuto skutečnost předsedovi komise Radimu Švecovi a celou situaci podrobně Karlem Wankem vysvětlili. Následně v úterý 19. 2. 2019 proběhla schůzka s rodiči, kde se celý incident probral. Klub navrhl opatření, které je nezávislé na výroku Soutěžní a disciplinární komise

ČASQ. Soutěžní a disciplinární komise, chtěli bychom Vám sdělit stanovisko, které jsme v rámci klubu vynesli, jelikož je tento prohřešek brán jako hrubé porušení sportovní kázně a klubových směrnic.

A – hráč podstoupí psychologické vyšetření, jeho výsledek bude rodiči sdělen klubovému vedení a trenérovi

B – klub udělil hráči zákaz účasti na turnajích pod hlavičkou ČASQ (junioři A, B, D) v době trvání do konce 6/2019

C – klub udělil hráči zákaz účasti na mezinárodních turnajích

Na závěr bychom chtěli komisi požádat, aby přihlédla k věku sportovce, kterému je 11 let. Není to pochopitelně omluva, ale jedná se o hráče, který má squash velmi rád, je velice chytrý, ale také velice vznětlivý a temperamentní.

Děkuji za čas, který této záležitosti budete věnovat. S pozdravem Dobroslav Vlček

#### p. Kamil Stypa – zákonný zástupce hráče

Dobrý den,

Potvrzuji přijetí oznámení o zahájení disciplinárního řízení vůči mému synovi, jež bylo zahájeno dle podnětu pana Martina Suchého, v němž žádá asociaci, aby udělila jasnou zpětnou vazbu pro hráče a jeho rodiče.

Ano, Daniel se na zmíněném turnaji zachoval velmi nevhodně a v rozporu s etikou jakéhokoliv sportu. Jeho chování bylo neomluvitelné. Jelikož jsem nebyl přítomen, čerpám informace pouze od syna, manželky a dalších přítomných.

Popis situace dle Daniela a manželky, která byla v hledišti : V zmíněném zápase v prvním setu se Daniel cítil několikrát poškozen rozhodnutími rozhodčích (nepřiznání letu, o které žádal) , brečel a házel raketou – následně vyšel z kurtu a byl mu odebrán set. Ve druhém setu došlo při hře ke kontaktu s protihráčem – Daniel začal kulhat a brečet. Byl vyzván trenérem k opuštění kurtu, aby se uklidnil, poté co vyšel z kurtu, po vzájemné komunikaci s trenérem, mu byl náhle a pro něj nečekaně ukončen zápas. Reakce syna na tento krok trenéra byla popsána v oznámení pana Suchého, Daniel se neovládl a Karla Wankeho napadl jak verbálně tak fyzicky. Zcela rozumím, že k takovému chování nemělo v žádném případě dojít - jako jeho rodiče jsme nikdy před tím nezaznamenali, že by se Daniel takto dříve zachoval – tedy že by použil fyzický útok jako řešení jím vnímané nespravedlnosti. Daniel je velmi přemotivovaný sám sebou, chce hrát, silně prožívá výhry a porážky, nicméně tento výlev byl pro nás něco nového, což jako rodiče budeme řešit, kdy jsme se rozhodli obrátit i na dětského psychologa. Daniel byl za dané jednání námi potrestán, stejně jako jeho klubem.

Přestože disciplinární řád neřeší věk hráče, mám za to, že vést disciplinární řízení vůči dítěti, jež sotva nabylo 11 let - dle regulí, které předpokládají – jejich znalost a především určitou mentální (ať již volní či ovládací) vyspělost hráče, mi přijde nadbytečné – neboť nemůže naplnit jeho funkce. Jakékoliv rozhodnutí komise (trest ) nebude mít předpokládaný dopad (zejména preventivní) na dítě – hráče, které si sice uvědomuje, že něco udělalo špatně, ale není natolik vyspělé, aby si uvědomilo význam jak disciplinárního řízení, tak i svého prohřešku.

Dávám Vám na zvážení, zda v daném disciplinárním řízení vůbec pokračovat.

S pozdravem Kamil Stypa.

#### Znění příslušných článků Disciplinárního řádu ČASQ

##### Čl.20 Zvlášť nespportovní chování

Za zvlášť nespportovní chování, je považováno zejména slovní napadení, zesměšňování, urážky nebo hanlivé výroky ve vztahu k soupeři, trenéru, rozhodčím, funkcionářům, divákům, a to na dvorci i mimo něj po celou dobu soutěže. Za takové nespportovní chování se ukládá trest:

a) peněžitá pokuta od 500,-Kč do 3.000,-Kč

b) zastavení závodní činnosti nebo zákaz výkonu funkce na období od 3 do 10 měsíců

## Čl.26 Inzultace

Inzultací se rozumí fyzické napadení nebo pohrůžka fyzickým násilím soupeři, hráči, rozhodčímu, funkcionáři nebo divákovi v souvislosti se sportovní činností. Za takové jednání se ukládá trest:

- a) peněžitá pokuta od 5.000,-Kč do 50.000,-Kč
- b) zastavení činnosti resp. výkonu funkce na dobu od 12 do 18 měsíců
- c) zákaz vstupu do squashových areálů při konání soutěží řízených složkami ČASQ

### Disciplinární řízení:

Z výše uvedených důvodů zahájila SK dle čl. 38 Disciplinárního řádu disciplinární řízení s hráčem:

**Daniel Stypa, ID 7127, nar. 29.1.2008** (dále jen hráč)

### Rozhodnutí SK:

SK při svém šetření dospěla k závěru, že ze strany Daniela Stypy **došlo** ke zvlášť nesportovnímu a nevhodnému chování a to tím, že při hře došlo k pokřikování, házení raketou, pokusu o napadení rozhodčího a také napadení trenéra. Při udělování trestu vzala SK zřetel na věk hráče a skutečnost, že se jedná o první provinění hráče a také na uložená disciplinární opatření ze strany klubu. Díky těmto skutečnostem SK ČASQ rozhodla uložit hráči trest v nižší sazbě. Na základě těchto zjištění SK rozhodla o udělení trestu dle disciplinárního řádu ČASQ:

**Danielu Stypovi, ID 7127, nar. 29.1.2008** - dle čl. 20 Disciplinárního řádu ČASQ trest

- **zastavení závodní činnosti na dobu 6 měsíců od 1.3.2019 do 31.8.2019**

### Poučení o odvolání:

Proti tomuto rozhodnutí je přípustné odvolání k arbitrážní komisi ČASQ, a to do 15 dnů ode dne doručení tohoto Rozhodnutí. Odvolání se podává písemně doporučenou poštou.

V Brně dne 23. března 2019

Za SK ČASQ:  
Ing. Radim Švec

**ČESKÁ ASOCIACE SQUASHE z.s.**  
Zátokova 100/2  
160 17 Praha 6-Strahov ②